

**Subject:** Beretning 2004-2005

**From:** <vagtborg@wwi.dk>

**Date:** Sun, 8 May 2005 15:08:33 +0200

**To:** "Wladimir Sidorenco" <sid@email.dk>, "Henny" <nmb5355@vip.cybercity.dk>, "Johan Hammelev (JHA, ADM, HB)" <jha@aabc.dk>, "Lars Walther Petersen" <dist4200LP@hotmail.com>, Børge Olesen <boolesen@adslhome.dk>, "Thordis Skjerna" <bn@rs-gym.dk>, "Annalise Thorsen" <annalise.thorsen@skolekom.dk>

## Beretning 2004-2005

Distriktets medlemstal er efter sidste optælling på 2.648 fordelt på 33 klubber i distriktet. Desværre har klubben "Spar Bonde" bestemt at indstille aktiviteterne ved denne sæsons slutning.

Vi plejer at starte med at nævne de gode resultater i den forgangne sæson, hvor der sædvanligvis har været meget at berette om, men i år er det jo første gang, at der ikke på tidspunktet for generalforsamlingens afholdelse har været afholdt de forskellige parmasterskaber, som jo fremover foregår i Vindsted ugen i juli måned.

I sidste års beretning blev det nævnt, at distriktet næsten hvert år kan prale med gode placeringer, men at det kneb med bredden. Det samlede antal par i de enkelte parturneringer var i år for åben par 22, for mixpar 40, for damepar 12 og veteranpar 30 par. Jeg tror, at vi kan blive enige om, at antallet er for ringe i de fleste turneringer. Og hvad er årsagen? Ja i Østjylland plejer svaret at være, at man ikke kommer bare for at få klø af de stærke. Hvad kan årsagen så være til at der deltager så mange –altså efter østjyske forhold – i veteranpar. En forklaring er nok, at hvad der i senere år ikke deltager virkeligt stærke par, hvortil kommer, at turneringen har været holdt uden for Århus, hvor de lokale spillere traditionelt melder sig, hvilket ikke sker, såfremt en turnering afholdes i Århus.

Danmarks bridgeforbund har i det forløbne år nedsat en distriktskomite med henblik på, at distrikterne bl.a. kan udveksle tanker og ideer med hinanden. Distrikt Østjylland har endnu ikke deltaget i dette arbejde, men distriktskomiteen fremlagde et foreløbigt resultat med en masse bilag på forbundets midtvejsmøde og dette materiale studeres for tiden indgående i distriktsbestyrelsen med henblik på tiltag i den nye sæson.

Ved i detaljer at se hvorledes distrikterne Nordjylland og Sydjylland er organiseret og har organiseret turneringerne vil vort distrikt forsøge at placere indledende runder ude i distriktet, enten således at klubberne står for hele arbejdet eller således at distriktet er ansvarlig for turneringen. Forsøgsvis vil indledende runder i hvert fald foregå lokalt m.h.t. mixpar og veteranpar.

Distriktet vil endvidere søge at "hyre" mindst én fra hver klub til at forsøge at påvirke andre i klubben til at spille i turneringer udenfor klubben. Det er min opfattelse, at alle klubber i det mindste sætter opslag op om distriktets turneringer. Mange formænd nævner også aktuelle turneringer også ved en turneringsaftens begyndelse, men jeg tror, at direkte henvendelser til spillere kunne gøre meget, og ude i de enkelte klubber ved man sædvanligvis, hvem der måske skal skubbes lidt i gang.

Fra bridgeforbundet foreligger der 2 forslag til vedtægtsændringer:

Bridgeforbundet har på baggrund af en henvendelse fra en bridgespiller, der ønsker at testamentere et beløb til bridge-forbundet, et ønske om at ændre vedtægterne, således at bridgeforbundet fremover kan modtage arvebeløb uden at der hverken fra arvelader eller bridgeforbundet skal betales afgift. Bridgeforbundet har forhåndstilsagn fra myndighederne, såfremt vedtægterne tilføjes bestemmelse om, at DBF's midler ved en evt. opløsning tilfalder velgørende formål.

Den påtænkte ændring er der vist ingen, der kan have nogen indvending imod.

Distrikt Østjylland foreslog på Midtvejsmødet, at man samtidig også søgte om afgiftsfrihed i forbindelse med modtagelse af gaver, men dette havde åbenbart ingen interesse.

Det andet forslag til vedtægtsændring går ud på, at evt. kandidater til valg til hovedbestyrelsen skal være opstillet senest 10. april.

Forslaget er givet fremkommet på baggrund af, at de jydsk-fynske distrikter sidste år på selve repræsentantskabsmødet fremkom med forslag til en kandidat, der blev valgt. Dette blev af forbundet betragtet som et kup. Den valgte kandidat er senere udtrådt af hovedbestyrelsen og uden at hverken hovedbestyrelsen eller pågældende – Knud Just – har ønsket at oplyse årsagerne hertil.

Distriktsbestyrelsen har p.t. ikke taget endeligt stilling til forslaget. Forslaget åbner mulighed for, at hvis en rettidigt tilmeldt kandidat trækker sit kandidatur tilbage, har forslagsstilleren mulighed for at fremkomme med forslag til ny kandidat. Der skal således ikke megen fantasi til at forestille sig, hvordan forslaget kan omgås, og det er således spørgsmålet, om forslaget bør fremmes.

Kontingentet til distriktet foreslås uændret.

Distriktet søger fortsat nye bestyrelsesmedlemmer til distriktet. Trods henvendelserne til klubberne og direkte henvendelser til evt. interesserede, har vi ikke modtaget forslag, men det er stadig ikke for sent at komme med forslag.

I distriktet har der tidligere været rejst kritiske bemærkninger til driften af Asminderød kro. Ved midtvejsmødet søgte man fra DBF's side opbakning til evt. salg af kroen, hvilken opbakning man fik 100%. Siden er det blevet oplyst, at forpagteren har opsagt sin kontrakt pr. 31. aug. 2005-

Distriktet vil fortsat - i det omfang det er muligt - følge udviklingen tæt.

Endelig skal jeg til sidst minde om Vingstedugen i juli. Det er en stor satsning DBF foretager, hvorfor vi fra distrikts-bestyrelsens side håber, at virkelig mange bridgespillere fra distriktet møder op i Vingsted for både at spille bridge og se på.